

惊艳亮相！三星堆青铜大面具首次正式展出



15日，青铜大面具在三星堆博物馆文物保护与修复馆首次正式展出，向广大游客送上元宵节展览“彩蛋”。

这件青铜面具宽131cm、高71cm、深66cm、重131斤，其宽颧广额，面庞夸张，眉、眼、鼻、唇、耳等线条流畅，棱角分明，是目前三星堆遗址出土的一件形制最为完整、体量最大、保存最完好的大型青铜面具。

三星堆遗址工作站站长、三星堆博物馆馆长雷雨介绍，青铜大面具出土于三星堆3号祭祀坑，埋藏在坑中部偏南位置，面具脸部朝下，其上被象牙叠压，历经三个多月精心清理，终于面世。雷雨表示，面具铸造技术比较复杂，跟中原地区铸造技术相同，也证明了古蜀文明是中华文明的不可分割的一个组成部分。

国际

中国舰艇编队航行5200余海里 运送救灾物资抵达汤加



连续航行5200余海里后，赴汤加执行运送救灾物资任务的中国海军舰艇编队于15日抵达汤加努库阿洛法港。

应汤加王国火山灾害救援的请求，中国军队派遣海军舰艇于1月31日从广州出发，启运第二批中国援助汤加物资。此次运送的救灾物资共计1400余吨，主要包括移动板房、拖拉机、发电机、水泵、净水器及应急食品、医疗防疫器材等。

航渡期间，编队开展了3次全员核酸检测，每天进行健康监测，定期进行全舰消杀，并组织卫生防疫授课和穿脱防护服实操培训，确保任务人员和装载物资疫情防控“零风险”。

韩国面向130万免疫力较弱人员 启动第四剂新冠疫苗接种

14日起，韩国面向大约130万免疫力较弱人员启动第四剂新冠疫苗，即第二剂加强针接种。符合条件人员可通过电话、手机应用程序或网站预约接种。

韩国疾病管理厅厅长郑银敬说，政府决定面向感染后病重或死亡风险高的群体启动第四剂疫苗接种，暂未考虑面向普通民众开始这项接种。据韩

联社报道，接种第四剂新冠疫苗须与上一剂疫苗接种间隔至少120天。不过，如果属于可能发生聚集性感染的高风险情况，间隔期可缩短至90天。

据悉，韩国约5200万人口中，约4422万人已完成新冠疫苗全程接种，约2943万人接种了第一剂加强针。

强热带气旋袭击马达加斯加 遇难人数升至121人



马达加斯加内政部14日公布的统计数字显示，强热带气旋“巴齐雷”袭击该国造成的遇难人数升至121人。

“巴齐雷”本月5日至6日自东向西“过境”马达加斯加，在该国东部多个沿海城市造成大量房屋道路受损，部分城镇与外界陆路交通中断。“巴齐雷”引发的洪水等灾害造成马达加斯加超过14万人受灾，2万多人目前仍住在临时安置点内，另有逾8000所房屋被彻底摧毁。

国内

“水星西大距”明日凌晨上演 公众有望目睹水星

2月17日凌晨5时7分，太阳系八颗行星中的水星将迎来2022年首次西大距。我国有兴趣的公众凭借肉眼有望目睹这颗平日里难得一见的神秘行星。

天津天文科普专家宋媛媛介绍，水星是太阳系八颗行星中距离太阳最近的一颗。从地球上看去，水星仿佛总在太阳两边摆动，由于靠得太近，常年淹没在太阳的光辉中，很难被人们观测到。只有当

水星与太阳的距角最大，即“大距”时，人们才会比较容易观测到它的身影。大距有东、西之分，水星在太阳最东边被称为东大距，在太阳最西边被称为西大距。东大距前后，水星在黄昏时分出现在西方地平线上方，这个时段它被称为“昏星”；西大距前后，水星则在黎明时的东方低空出现，这个时段它被称为“晨星”。

兰州警方破获虚开增值税发票大案 涉案发票达5000余份



近日，兰州警方联合税务部门破获一起特大虚开增值税专用发票案件，抓获犯罪嫌疑人5名，涉案增值税专用发票达5000余份，价税合计7亿元。

2021年3月，国家税务总局向甘肃省税务局下发线索，兰州市辖区的5户企业存在虚假购进和虚开增值税专用发票的嫌疑。随后，专案组分析研判，梳理虚开发票上下游犯罪链，先后奔赴山东、福建、江西、贵州等地调查取证，将黄某军、甄某兵、沈某等5名犯罪嫌疑人抓获归案。目前，案件正在进一步侦办中。税务机关通过补缴税款，已挽回税款损失1500余万元，其余税款仍在补缴中。



寒假告别“第三学期”

记者在各地采访时发现，在政策有力引导下，这个寒假正在进一步告别“第三学期”的旧有印象，孩子们摆脱了繁重的作业，不用“背着书包在补习班转场”，而大多是在运动场锻炼、享受自由阅读、体验劳动乐趣。

动物缘

棕熊宝宝不想游泳 骑到妈妈背上返回岸边



据美国媒体近日报道，在美国阿拉斯加州卡特迈国家公园，有游客拍到一只棕熊宝宝骑在妈妈背上返回岸边的有趣画面。

据报道，当时棕熊妈妈带着两只熊宝宝在卡特迈国家公园的河里游泳，熊妈妈捉到一条鱼后开始往岸边游，一只熊宝宝不想游泳了，顺势骑到妈妈的背上，搭“顺风车”回到了岸上。

据动物专家介绍，只有熊崽很小的时候，棕熊妈妈会允许它们这么做。随着熊崽逐渐长大，棕熊妈妈会要求熊崽必须学会游泳这种生存技能。

宠物狗跳上台球桌 将三个台球击进洞



据美国媒体近日报道，在美国俄亥俄州，一只宠物狗跳上台球桌将桌面上的三个台球击进洞，被监控拍了下来。

视频中，卡特里娜·克洛肯加的宠物狗米莉独自在房间内，米莉猛地跳上台球桌，在台球桌上来回走动，并将三个台球击进洞。

卡特里娜·克洛肯加说，她在另一个房间听见了台球的声音，她觉得很奇怪，因为当时只有她和米莉在家里。随后，卡特里娜·克洛肯回看了视频监控，发现竟然是米莉在打台球，还把三个台球击进洞。